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În comuna Strâmtura este în lucru, de aproximativ 10 ani, o mănăstire de rit ortodox, în zona
numită Susani. Terenul pe care s-a ridicat acest complex monahal se află pe Valea Greblei şi a
fost donat de un localnic cu suflet mare, care a considerat potrivit ca respectivul loc să fie unul
special, dedicat slujirii lui Dumnezeu. Lăcaşul de cult poartă numele Sfintei Cuvioase
Paraschiva, iar de curând s-a reuşit montarea turnului bisericii. Constructorii se ocupă acum de
drăniţarea mănăstirii, care începe să se înfiripe şi să prindă contur. Fondurile necesare
construcţiei sunt obţinute fie din donaţii ale credincioşilor, fie din sponsorizări sau contribuţii ale
reprezentanţilor primăriei locale sau Consiliului Judeţean.              Aşezămintele monahale sunt
finalizate, aici urmând să fie realizată o mănăstire de călugări. Biserica este concepută în stil
tradiţional, fiind realizată din lemn.
 
   
 
  
Icoana izvorâtoare de mir
 
  În subsol se slujeşte deja în sărbători şi duminici, acesta fiind construit din beton şi fiind pictat.
Atracţia mănăstirii o reprezintă icoana Cuvioasei Paraschiva, care se află la loc de cinste în
subsolul bisericii. A fost primită cadou de la Mănăstirea Bârsana, fiind o icoană veche, realizată
în anul 1895. Este pictată pe lemn şi are o faţă argintată. De când a fost adusă la Strâmtura,
prin anul 2008, icoana este izvorâtoare de mir. Vin să se închine şi creştini de pe tot cuprinsul
ţării şi chiar din străinătate.
 
   
 
  Construcţia bisericii a cumulat până în prezent un efort de 700.000 lei, iar orânduiala
monahală este atent realizată de protosinghelul Nifon, care păstoreşte la Strâmtura din 2005.
Este în construcţie şi un altar de vară, însă anul acesta este plănuită finalizarea lucrării de
acoperire cu draniţă a bisericii. Aceasta are un aspect rustic, fiind concepută cu şatră
tradiţională, de unde se intră în pronaos, naos şi apoi altar. Forma adoptată pentru construcţia
mănăstirii este cea clasică, de cruce, iar meşterii care ostenesc la ridicarea ei sunt veniţi din
zona Ruscovei. S-a lucrat tot anul, progresându-se cu paşi mici, iar acum se fac eforturi pentru
ca biserica să poată fi acoperită integral, înainte de venirea iernii.
 
   
 
  Cei care ostenesc aici sunt preocupaţi şi de realizarea icoanelor, în mănăstire funcţionând un
atelier de creaţie în care se confecţionează litografii aplicate pe lemn. Comenzile venite din ţară
sunt consistente, iar astfel cei care trăiesc la mănăstire reuşesc să-şi asigure cele necesare
vieţuirii de zi cu zi. Localnicii din Strâmtura sunt mândri că în zona lor se construieşte o
mănăstire. Chiar dacă drumul până la aceasta este dificil, în duminici şi sărbători sunt în jur de
20-30 de credincioşi prezenţi la săvârşirea Sfintei Liturghii.
 
  Galerie foto - Florin PUŞCAŞ
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